



姐妹情深

□讲述人:乐乐 整理人:晨报记者 祁凯燕

“小时候不懂事,只觉得姐姐很凶,对我不好。长大之后才明白,姐姐对我的爱不亚于任何人。”1月12日,家住淇滨区福汇佳苑小区的乐乐向记者讲述了她的情感故事。

姐姐的严厉胜过父母

乐乐今年25岁,从小到大,在家里最怕的人就是姐姐。“爸妈说要打我一般是做做样子,吓唬一下就算了。可姐姐不一样,说打我脑袋绝不敲屁股,指哪儿打哪儿。”乐乐说,在她的童年记忆里,一听到姐姐大吼,会立马条件反射地顺着墙边儿站直,然后反省自己今天又做错了什么。

乐乐记得,从她上小学开始,姐姐就立下很多规矩。“食不言、寝不语”“父母先动筷子都不许吃饭”“作业必须当天写完”……一开始,乐乐很不服气,觉得姐姐不过比自己大几岁而已,怎么管得比爸妈还宽。为此,乐乐也试着反抗过几

次,但都被姐姐坚定地驳回了诉求。“每次我犯错,姐姐打得都不疼,但之后总会断我好几天的零食和肉菜,最后我明白了只有乖乖听话才有糖吃,所以只能听从。”

在姐姐的严格管教下,乐乐养成了很多良好的生活习惯。但姐姐的严厉让乐乐很怕她,从不肯和姐姐亲近,即使是过年串亲戚,坐在自行车后也只敢拽着姐姐的衣角。那时,乐乐很羡慕有哥哥的同学,觉得别人家的哥哥会很温柔地保护妹妹,只有自己的姐姐整天凶巴巴地指挥她写作业。

乐乐被欺负,姐姐及时保护

乐乐上小学时,学校要求学生每天必须佩戴红领巾,门口都有执勤检查的老师和学生。学校有几个调皮的学生,每天都不戴红领巾,就在学校门口等着,看到瘦小的女学生经过时,就一把抢下来红领巾戴在自己的脖子上,大摇大摆地走进校门。乐乐被抢了两次之后,很害怕上学。“一条红领巾5毛钱,他们抢走了我就得再买一条,买完之后没钱吃早餐,一上午都饿得心慌。”乐乐说,受了欺负自己也不敢告诉家人和老师,因为那些学生威胁她说,敢告状的话就见一次打她一次。

从那之后,乐乐每天都提早起床半个小时,早早跑进学校,免得再被抢走红领巾。然而这样也不是个长久的办法,每天睡眠不足加上过度紧张,乐乐的精神状态一天不如一天。

一天早上,乐乐起床晚了,急得想哭,赶紧抓起红领巾跑

出家门。到了学校门口,正好碰见抢红领巾的那几个学生,乐乐护着自己的红领巾一直往后退,被逼到墙边儿时已经哭了出来。这时,面前欺负她的学生一下子被抓到了一旁,姐姐竟然出现了,指着他们问:“你们几个是哪个班级的?这么小就欺负同学!走,找老师评评理去!”姐姐看到乐乐被欺负很生气,拉着他们非要去找老师。

到了办公室后,乐乐哭得一把鼻涕一把泪,把这学期以来受的欺负都说了出来。“傻妮儿,哭啥?你又没做错事儿。”姐姐搂着她温柔地安慰,出门时还教训那几个学生:“以后再敢欺负我妹妹,就去你们家告状,看你们挨不挨揍!”

原来,姐姐看乐乐最近的状态不对,特意跟在她后面送她到学校,这才发现了情况。那次,乐乐第一次感到有个姐姐真好,被保护的感觉真暖心。

上高中后,才明白姐姐的关怀

2010年,乐乐上高中,开始住校。乐乐是回民,由于食堂只设立一个少数民族窗口,可供挑选的菜式不是很多。乐乐每次吃饭,都先喝碗汤,然后就着主食随便吃几口菜简单了事。时间久了,乐乐比刚入学时体重减轻了不少。

一到周五回家,乐乐吃饭时就开始狼吞虎咽,觉得哪个菜都格外好吃。姐姐坐在旁边开始向她吐槽:“瞧你这吃样儿,跟饿了几天几夜似的,哪像个女孩子?”乐乐委屈地红了眼眶:“学校食堂没有这么多好吃的,我是真的饿坏了。”说完继续端起饭碗狂吃,姐姐叹了口气没再说话,默默地给她夹菜。

周末临走的时候,乐乐发现书包沉了许多,打开一看,里面塞满了真空包装的牛肉,还有巧克力、饼干之类的零食,都

是平时她爱吃的。“啥时候饿了吃两口垫垫肚子,可不能当饭吃。”姐姐在旁边提醒她。乐乐这才发现,姐姐其实嘴硬心软,虽然不常说甜言蜜语,但总在用自己的方式关心她。

一次开斋节期间,乐乐在吃饭时和同学聊天儿,说起民族特色美食,乐乐就馋得口水直流,瞬间觉得眼前的饭菜很提不起食欲。正在乐乐失落的时候,突然看到姐姐提了一大兜儿好吃的找进来,全部塞给她:“快吃吧,给同学们也分点儿。”吃着姐姐送来的美食,乐乐开心得手舞足蹈。

从那之后,已经工作的姐姐一有空儿就去学校给乐乐送好吃的。虽然嘴上说着顺路过来的,但乐乐知道,姐姐上班的地方离学校很远,她是心疼妹妹才特地跑过来的。

上大学的路上满是姐姐的牵挂

2013年,乐乐考上大学时,姐姐很高兴,非要和爸妈一起送乐乐去学校。

第一次离家去远方,乐乐在火车上兴奋得半夜睡不着觉。姐姐过来和她谈心:“小时候咱爸妈工作忙,我管你管得多,也比较严厉,但都是为了你好,你别记恨姐。”乐乐听了之后,想起小时候姐姐搂着她喂饭,姐妹俩抱在一起等爸妈下班的情景;想起了姐姐把鱼肉都挑给她,自己啃鱼刺、鱼头的样子……乐乐突然觉得自己很笨,隔了这么多年,才会体会到姐姐有多爱她。

“到学校之后,好好吃饭,钱不够花了给我打电话。你体质不好容易感冒,得多喝热水,被子在箱底装着。”姐姐不停地絮叨着,不知不觉中姐妹俩都掉了眼泪。姐姐每句话中都担心乐乐照顾不好自己,乐乐听着感动,也不停地哭,最后俩人挤在一张卧铺上睡着了。

到学校后,姐姐帮乐乐办好电话卡、铺好床铺,整理好一切之后才随爸妈回了家。“很奇怪,分开之后我们姐妹俩的感情反倒比在家时更亲近。”乐乐说,要是隔两天没接到姐姐打来的电话,她都会很不习惯。



姐姐远嫁他乡,乐乐不舍

大二暑假时,乐乐回家得知姐姐谈了男朋友,打算订婚。“他对你好不好?要是不好就别嫁了,我还舍不得你去别人家呢。”乐乐孩子气地冲姐姐撒娇。姐姐无奈地笑着说:“再不出嫁,姐姐就要成老姑娘啦。”听姐姐讲起男朋友对她的细心照顾,乐乐的心里才舒坦了些。在乐乐的眼中,姐姐勤快、善良,到哪里都会过得很幸福,但一想起姐姐的婆家在千里之外的城市,就又开始担心起来。

2015年,姐姐出嫁时,乐乐陪着一起过去。在路上,姐妹俩又在一起聊了很多。“到这时候,我才真正明白当初姐姐送我离家的心情。不一样的,我去上学还能回家,姐姐嫁出去就不能经常回来了。”乐乐的心情很矛盾,为姐姐能找到好的归宿很开心,但又舍不得她嫁得那么远。为了让姐姐开开心心出嫁,乐乐勉强打起精神露出笑容,劝姐姐早点儿休息,第二天做个美美的新娘。

送完姐姐的回家路上,乐乐突然觉得心里空落落的。以后身边不会再有人追着她唠叨,让她按时吃饭;晚上熬夜看小说时,姐姐不会再闯进卧室关掉电灯,强制她睡觉……想到这些,乐乐就开心不起来。

到家之后,乐乐打电话给姐姐报平安,姐姐听出了她情绪低落,就慢慢安慰她:“你放假了就来姐姐这里玩儿,我有空儿就回家看咱爸妈,出嫁了我还是咱家的闺女,还是你姐姐。”乐乐这才慢慢放宽了心。

“姐姐不在身边的日子,我很想她。”乐乐说。

上期情感驿站《爱的生长》网友留言选登

网友“蒲公英”留言:回想起了我的大学时光,那时的感情太纯洁,只是遗憾没有走到最后。

网友“敏”留言:对于懵懂的女孩子,第一次被人夸赞漂亮时难免心动。

网友“原登明”留言:学生时代的爱恋能走到婚姻不容易,且行且珍惜。还好俩人最终和好了,也算是嫁给了爱情。



欢迎读者朋友拨打“情感驿站”热线 3313880 或发送自己的情感故事到邮箱 742621316@qq.com, 讲述自己的欢喜或哀愁。您还可以扫描二维码,把自己的观点通过“写留言”告诉我们。

启迪名酒商城
—QIDI MINGJIU SHANGCHENG—



地址:淇滨区黄河路与嵩山路交叉口向东100米路北 真品质 低价位 心服务
电话:0392-3212519 15539298389



扫一扫 加好友
随时随地尊享服务



扫码关注我们
了解更多优惠